

La Sociedad de Naciones
La Asamblea acuerda el ingreso del Irak

GINEBRA.—La Asamblea ha acordado por unanimidad el ingreso del Irak en la Sociedad de Naciones. Inmediatamente hicieron su entrada en el salón los delegados del Irak.

GINEBRA.—El Consejo ha aprobado como resuelta la cuestión de límites entre Siria y el Irak con arreglo a las indicaciones unánimes de la comisión de Estudios.

GINEBRA.—Por 41 votos de 47 votantes se ha declarado a Polonia reelegible al Consejo.

GINEBRA.—De buena fuente se sabe que la comisión de la Liga de Naciones encargada del asunto del Chaco propondrá a los países americanos neutrales que nombren una comisión que estudie una posible solución del conflicto.

En Arjona las chicas de servir van a vivir como en Jauja

POR ORDEN DEL SEÑOR ALCALDE

JAEN.—El alcalde de Arjona ha publicado un bando dirigido a los vecinos de la localidad que tengan en sus domicilios criadas del servicio doméstico forasteras, dándoles un plazo para que las despidan, sin excepción, con objeto de colocar a las sirvientas de dicho pueblo que se encuentran en paro forzoso.

El bando ha comenzado a causar los efectos perseguidos por el alcalde, pues han marchado buen número de sirvientas a sus respectivos pueblos.

La sirvienta de Arjona, que se rían las que únicamente trabajarán en lo sucesivo en el pueblo, pretenden, al parecer, ganar tres pesetas diarias, comida y ocho horas diarias de servicio, no estando dispuestas a trabajar des pues de las ocho de la noche.

SE VENDE BOCOYES
vacuos, usados, muy baratos. Diríjase: BODEGAS ABAIGAR. — MALIANO (Santander)

LABRADORES

Aproximándose la campaña de SIEMBRA, y en vista de la gran aceptación de todas mis máquinas agrícolas, tengo ya a la venta un gran número de

MAQUINAS SEMBRADORAS

de diferentes modelos, con 7, 9 y 12 distributores de las mejores marcas de Ballestas, de Botas y de Boleo, así como también stock de toda clase de piezas de recambio, de las diferentes marcas que existen en el mercado.

También tengo disponibles máquinas sembradoras seminuevas y reformadas de las marcas: Rud, Sack, Hossler, Empire, San Bernardo y Kentucky, las que garantizo el buen funcionamiento.

Para los pagos estoy dispuesto a dar toda clase de facilidades.

Para más detalles y precios, diríjanse o visiten a

FELIPE URBON
Fundición y Taller Mecánico en
MEDINA DE RIOSECO (Valladolid)

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, NUMERO 2

Envía a los pueblos décimos y billetes del sorteo extraordinario de octubre y del de Navidad, así como billetes de todos los sorteos

MAYOR, 22 ESTANCO

"AURORA"
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
(FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1932.

Table with 2 columns: Description of insurance services and amounts in Pesetas. Includes Capital suscrito, Reservas voluntarias, Reservas obligatorias, etc.

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)
BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323.
MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.
(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 13 de Noviembre de 1928).

Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRICOLA; Casa Social, Mayor, 15.
Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

Un motín
Los obreros contra un agente ejecutivo

GRANADA.—El gobernador ha anunciado que había recibido un telegrama en que se le notifica que en el pueblo de Calera han ocurrido unos desórdenes con motivo de encontrarse allí el agente ejecutivo de embargos, contra quien se han pronunciado los elementos obreros. Agregó que había acudido la Guardia civil, que fué recibida a pedradas, por lo cual repelió la agresión. Resultó un vecino herido cuyo nombre se ignora y también sufrieron heridas leves tres guardias por pedradas.

Los porteños hacen cola para comprar langostas

Y las pagan a 10 pesos libra
BUENOS AIRES.—Trescientas langostas chilenas de la Isla de Juan Fernández, han llegado a Buenos Aires en Aeroplano.

La suspensión del ferrocarril transandino ha motivado la carestía de las langostas al extremo que cuando el aeroplano aterrizó una gran multitud de gente hacia cola para comprarlas al precio de diez pesos la libra.

Los mercados castellanos

TUDELA DE DUERO
Precios que rigen en este mercado:

Trigo a 46 pesetas los 100 kilos; centeno a 58 reales fanega; cebada a 38 idem; avena a 27; yeros a 60; muelas a 56 idem.
Harina de primera a 60 pesetas 100 kilos.

Pan, a 0'60 pesetas kilo.
En trigos la oferta es muy abundante y la demanda no compra más que fanegas sueltas, notándose que muchísimos carros cargados de trigo tienen que regresar a sus pueblos con la mecánica por no encontrar comprador.

Dr. LEDO
Piel y secretas
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

EL COMERCIO DEL OPIO
LAS CALAMIDADES DEL PUEBLO CHINO

CAMPAÑA INFRUCTUOSA

Si la campaña iniciada en China contra el comercio del opio no logró los resultados deseados, hemos de hallar su causa en las guerras civiles, en las revueltas comunistas y en el conflicto con el Japón. El dinero es en efecto, el que vence en las batallas. Y para lograrlo, si no bastan los tributos y las contribuciones ordinarias es preciso acudir a nuevas fuentes. El cultivo y comercio de opio rinden en China ingresos considerables a los combatientes. Los obtenidos, de esta forma, en 1923, pueden calcularse en 23 millones de libras esterlinas. Y desde aquella fecha, comercio tan nefasto se ha intensificado en proporciones fantásticas.

Soldados y bandidos han obligado a los campesinos a cultivar el opio. Los mejores y más extensos campos de San Chen Kung (Shansi) han sido destinados a plantaciones de amapola. En las provincias del Seichwan, Yunan, Kweichow, Shensi, y Jehol, la venta y el uso de narcóticos venenosos vase generalizando preferentemente.

En la de Yunan, por ejemplo, se topa con caravanas de 2.000 caballos empleados en el transporte del opio. Según "Deutsch-Chinesischen Nachrichten" (Noticias alemanas y chinas) del pasado febrero, solamente en la ciudad de Chengtu (Seichwan) existen más de 1.200 establecimientos para fumar el opio. Y ello le da un ingreso anual de 1.000.000 de dólares. En Hankow—dice el "Dankow-Herald" de junio de 1932 funcionan otros 200, tolerados por los administradores de la ciudad, con el consentimiento del Gobierno central. Y los impuestos sobre el opio rinden allí, anualmente, la bonita cantidad de dos millones de dólares. El Shansi, libre todavía de este mal hasta 1925, figura hoy a la cabeza de todas las provincias productoras del opio, desde que la gran guerra hizo su aparición en aquellas regiones.

M. Chao Pei Nien, miembro del Comité Ejecutivo del "Kuomintang" del Shansi, declaraba que el gobierno provincial tuvo que reservarse el monopolio del opio, como un mal menor, para impedir el contrabando de los narcóticos, provenientes en gran cantidad de Japón ("Kuo Wen" de mayo de 1932.) Buen pretexto para justificarse!

CIFRAS ATERRADORAS
En el Shensi recaudáronse, en el presente año, de 7 a 14 millones de dólares, con los impuestos sobre el opio. La población protesta contra tasas tan ilegales como exageradas. En el distrito de Fenghsien los campesinos se han manifestado contra las mismas, entregando sus utensilios de labranza en las puertas de la administración local, mientras que los de Fayu quemábanlos en una hoguera. Sin embargo, nada han conseguido. Puésese viajar durante todo un día, en la provincia de Hunan, desde Shensi hasta Chowki, sin perder de vista inmensos terrenos cubiertos de amapolas.

El tráfico del opio, protegido por el Mariscal Chang-haueh-liang, se intensifica particularmente en la China Septentrional. El transporte se hace en automóviles, escoltados por soldados. Cada paquete de opio, de 50 onzas chinas, calidad superior,

tiene que pagar 28'80 dólares, desde Jehol a Tientsin.
Idéntico comercio entre Pekin y Tientsin, en impuestos solamente, rinde 50.000 dólares diarios. En todas las ciudades el opio tiene que pagar derechos de entrada. Con dinero, sin embargo, se le halla abundante y en todas partes. En junio último, el ministro de Hacienda, trataba la manera de hacerse, mensualmente, con 40.000.000 de dólares, provenientes de tasas sobre el opio. Con tales ingresos se podrían costear los gastos de campaña contra los rojos de la China Central.

Para darse una idea de los narcóticos que consume el pueblo chino, no se pierdan de vista las cantidades que llegan importadas, tanto de Europa como del Japón. Según un "rapport" de la Comisión de la Sociedad de Naciones, fecha 2 de febrero de 1932, en un año han sido secuestradas en las fronteras de China 350 libras de heroína, 350 libras de benzolomorfinina, 100 libras de morfina, 100 libras de heroína y 40 libras de cocaína. Durante el otoño de 1928, fueron sorprendidas en Dairen 6 toneladas de benzolomorfinina (es decir 600.000.000 de dosis) y 600 kilogramos de heroína. Esta misma comisión declara que, en sus diez años de funcionamiento en China, se han recaudado allí dos millones y medio de francos, por impuestos sobre narcóticos.

ESTRAGOS TERRIBLES
Conocidos son los efectos causados por el opio. Todos saben que los dos grandes obstáculos para la evangelización de China radican en la poligamia y en el uso de narcóticos. Este, todavía, es más grave que el primero. El opio, por ejemplo, lleva al desfiliparlo, a la ruina y al concubinato. Según el correspondal de la "Agencia Internacional Fides" en Sinyanchow, nada pesimista en sus apreciaciones, ha de llegar el día en que la China quedará convertida en un país de opiomanos. Y lo más triste es, que las clases sociales, obligadas por su origen, posición y cultura, a dar el buen ejemplo a las masas, secundando al gobierno en su obra de saneamiento, conviértense, por el contrario, en corruptores de la juventud sin experiencia. Enorme es su responsabilidad, tanto en lo que afecta al uso del opio, como al concubinato. Y mientras tanto, la nación china, poco a poco, avanza a la más completa degeneración, consumida por la sífilis y dejando como herencia a sus hijos la pobreza, la ruina, la desesperación y la muerte.

BUSCANDO EL REMEDIO
Para que esto fuera eficaz, sería preciso que el gobierno central sostenido por todos los partidos, religiones y clases sociales del país, a la vez, por la Sociedad de las Naciones, terminara

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Paño Castaño

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

SE VENDE máquina de sembrar, completamente nueva, marca "Hossler", con distribuidor de abono, de 9 rejas. Francisco de Arana Herrera de Pisuergra.
VENDENSE 90 reses lanaras, superiores, de toda clase de ganado. Informes: Mauricio Roscales. Tabanera de Valdivia.
VACAS en venta, cuatro de 2, 3 y 4 años, con abundante leche, ocho terneras; tres cubiertas y carrocería camiguenta de 1.000 kilos, seminueva. Honorato Calleja. Villalumbrose.
AMA de cría; se necesita para su casa o la de los padres. Razón Arsenio Melendro, Abía de las Torres.
ABONOS: vendo de ganado lanar, un lote de setenta carros, sueltos o en conjunto. Valentín Aparicio. Grijoia.

con el comercio del opio, sin recurrir a impuestos, como lo hace actualmente. El "Kuomintang", digno heredero de Sun-Yat-Sen, ha tenido buen cuidado de continuar su política, sin acapararse el monopolio de los narcóticos, primero por respeto a la opinión pública y después, también por evitar las críticas de la Sociedad de las Naciones. Se impone la organización de una fuerza efectiva para lograr la supresión de comercio tan escandaloso, en toda la China. Mas, imposible llegar a un resultado práctico, mientras los gobernantes sigan, por ejemplo, los procedimientos, puestos en vigor en la provincia del Hunan, donde las autoridades luchan, al mismo tiempo, en pro y en contra del opio. En la época de sembrar la amapola, la hectárea de terreno cultivado tiene que pagar un impuesto de 8 dólares en varios distritos, y otro de 15 dólares al recoger la cosecha. Entretanto, vienen las denuncias y basán dose en la ley del 25 de Julio de 1929 para la supresión del opio aplican sus penas, aún de muerte. Y así el 16 de Julio del presente año fueron ejecutados en Hsuechow tres soldados del regimiento 52 de la novena división juntamente con el propietario del establecimiento donde fueron sorprendidos, fumando opio. Pero al mismo tiempo se montaban oficinas para la recaudación de tasas provenientes de su cultivo y se facilitaban pipas individuales, alquiladas por tres dólares al mes.

El porvenir nos dirá si lo que narra la "Central China Pot" del 20 de junio de 1932 surte efectos, por lo menos, en los distritos más importantes. Léase allí que el gobierno nacional en la sesión 39 del poder ejecutivo, celebrada bajo la presidencia de Wang Chin Wei, felicitó al general Han Fu Chen, gobernador de Chantung, por sus campañas contra el opio.

En la misma fecha, el Gobierno de Nankin publica un decreto abogando por la supresión del opio y encaminado a reforzar las leyes y disposiciones ya dadas sobre el particular, mediante una activa propaganda entre el pueblo.

Pero para lograr resultados más positivos y rápidos hay todavía otro medio más radical; dejarse de leyes reguladoras sobre el cultivo del opio y su uso; abandonar decididamente, un monopolio que no se quiere abandonar, porque rinde grandes ingresos y entablar una verdadera campaña para la desaparición total de los narcóticos. Para ello, la gente sana del país, está al lado del gobierno.

Nada se diga de la población católica cuya actitud en este aspecto es invariable. El 31 de Octubre de 1931, el Excmo. Sr. Delegado Mons. Constantini, recordaba a los católicos, en Carta Circular, las penas en que incurrieron los opiomanos, ordenando que les fueran negados los Santos Sacramentos.
No faltan chinos que aseguran que el opio ha sido introducido en su nación por algunas potencias europeas... Sin entrar a examinar lo que haya de verdad en esta cuestión tan dolorosa, para desterrar vicio tan nefando el pueblo chino cuenta, por lo menos, con la colaboración de todos los misioneros católicos.
SINYANCHOW (Hunan, China Central)
FIDES

En Alemania
Se extiende la huelga de transportes

HAMBURGO.—Se extiende la huelga de transportes. Los huelguistas han cometido varios actos de sabotaje. Dan sido rotos muchos cristales de los autobuses.

En Altona los huelguistas volcaron varios de estos vehículos, y la Policía practicó 20 detenciones.

Curiosidades
Historia de la bicicleta

Ha sido inventada la bicicleta cuando se encontró la transmisión del movimiento de los pedales a la rueda por medio de una cadena. La primera se construyó en Inglaterra el año 1880. Conservaba todavía la forma del primitivo velocipedo, con la rueda delantera más grande que la posterior.

Luego se adoptó el cuadro horizontal con las dos ruedas iguales. Las llantas, primeramente estaban cubiertas de goma maciza, y el año 1883 aparecieron los primeros neumáticos. Después fueron apareciendo los frenos, el piñón libre, el cambio de velocidad, y la bicicleta, al perfeccionarse, se convirtió en un vehículo popular y universal.

Apenas construída la bicicleta, se trabajó para conseguir los velocípedos de vapor. Era natural la aspiración a sustituir los pedales por un motor, y al compás del automóvil llegó la actual motocicleta, el vehículo más alborotador que corre sobre la tierra.

GACETILLAS
¿Queréis que la más ingrata os corresponda por fin?
Comprad camisa y corbata, un abrigo y una bata en la Gran Casa Martín.
Camisería, corbatas, calcetines. Confecciones esmeradas
Mayor Pral., 78. Teléfono 266
YAGÜES GARCIA
OCULISTA
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64 1.º-Palencia

LEA USTED
"EL DIA DE PALENCIA"
es el periódico de mayor circulación en la provincia
SE HA TRASLADADO
LA FABRICA DE MOSAICOS LA HORTENSIA
al edificio de su propiedad, en la misma calle (junto al Antiguo Manicomio de Varones).
Nuevos Catálogos de Mosaicos gratis al que lo solicite.
PAVIMENTACIONES ARTISTICAS, GARANTIZANDO RESISTENCIA Y COLORIDO
Azulejos, cementos, fregaderas, cal hidráulica y demás materiales de construcción.
HIJO DE JESUS PEREZ DE LA FUENTE
Manuel Rivera, 26 y 28. (Palencia).

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE
Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
(Valladolid) ALAEJOS

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
CAPITAL AUTORIZADO... 100.000.000
ID. DESEMBOLSADO... 51.355.500
RESERVAS... 59.727.756,67
DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14. MADRID
FUNDADO EN EL AÑO 1902
SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE PALENCIA
CARRION, VILLADA, SALDAÑA, HERRERA Y AGUILAR DE CAMPOO
En España y Marruecos tiene este Banco 400 sucursales, que ejecutan toda clase de operaciones bancarias, abonando en
Cuentas corrientes a la vista el 2 1/2 por 100 de interés
Cuentas de ahorro... 3 1/2 por 100
Imposiciones a un año... 4 1/2 por 100
Sucursal en Palencia, Don Sancho, 10
(Palacio de Tordesillas), Edificio propio

Anuncios por palabras

Precios de suscripción: Año 24, Semestre 12, Trimestre 6

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

Informaciones de última hora

Las maniobras militares del Pisuega

EN TORQUEMADA HA QUEDADO INSTALADO DEFINITIVAMENTE EL HOSPITAL GENERAL DE LA CRUZ ROJA

EL GENERAL DE LA DIVISION DE VALLADOLID RE VISTA EL REGIMIENTO DE INFANTERIA, NUMERO 32, DESTACADO EN DUEÑAS

Llegan a esta provincia varios trenes, conduciendo numerosas fuerzas

A DUEÑAS
VALLADOLID.—A las siete de la mañana de ayer salieron con dirección a Dueñas los dos batallones que componen el regimiento de Infantería de línea número 32, al mando del coronel señor Valverde, teniente coronel señor López Urquiza y comandantes señores Ximénez y Hierro.

Las fuerzas llegaron a Dueñas a las cuatro de la tarde. El general de esta División, señor Gómez Camarero, con su ayudante comandante señor Gutiérrez, y el jefe del Estado Mayor de la División, comandante señor López Muñoz, estuvieron ayer tarde en Dueñas revistando las fuerzas del regimiento 32, que habían llegado sin novedad.

También marcharon para sus respectivos puntos de concentración las fuerzas de Sanidad, el Grupo de Información de Artillería y un escuadrón del 5.º de Caballería.

TRENES MILITARES
VALLADOLID.—Ayer pasaron por Valladolid tres trenes militares, y hoy lo harán otros seis, conduciendo tropas de transmisión, el grupo de Artillería a caballo y elementos del grupo de defensa contra aeronaves.

A CEVICO DE LA TORRE
VALLADOLID.—En la mañana de ayer permanecieron en Valladolid, saliendo después para Cevico de la Torre, el general director de las maniobras, señor Rodríguez del Barrio; general de Estado Mayor, señor Curiel; coronel señor Barbero, y todos los Estados mayores y cuarteles generales de la Dirección y Cuerpo de Ejército.

AVIACION
En Corcos-Aguilarejo aterrizaron 25 aparatos procedentes de las bases de Madrid y León. Allí se han establecido los aeródromos del Cuerpo de Ejército de la División.

Hoy comenzarán las observaciones de la aviación, para hacer una completa información fotográfica del campo enemigo.

ORDEN DE LA DIVISION DEL DIA DE HOY
BURGOS.—Ausentándose de esta plaza para formar el mando de la División en maniobras, acompañado de mi jefe de Estado Mayor en el día de hoy, se hará cargo del despacho de los asuntos de la División y de la Jefatura de E. M. el coronel del Centro de Movilización y Reserva número 11, don José Pérez García Argüelles, y el comandante de E. M. de esta división don José Bartolomé.

ORDEN DE LA COMANDANCIA MILITAR
BURGOS.—El Excmo. Sr. General Director de las maniobras militares del Pisuega, en escrito de 1.º de octubre me dice lo siguiente:

“Excmo. Sr.: Sirvase comunicar a las tropas y unidades que dependan de V. E. que, la correspondencia que se envíe a la zona de maniobras se dirigirá a Venta de Baños, para que desde este lugar se distribuya por los camiones de Intendencia, y que en los sobres se incluya la indicación “Maniobras militares”.

A VENTA DE BAÑOS
BURGOS.—Durante todo el día estuvieron embarcando en la estación del Norte el ganado y material de Artillería y esta madrugada han salido para Venta de Baños.

También marchó esta mañana a primera hora por la carretera de Valladolid el Regimiento de Cazadores de Caballería número 4, y esta noche lo hará el de Infantería por la línea del Norte.

A primera hora de la tarde ha salido con dirección a la zona del Pisuega para ponerse al mando de la división en maniobras, el general jefe de esta División don Miguel Núñez del Prado, acompañado de su E. M. y ayudantes.

Hoy pasarán por esta ciudad en trenes militares las fuerzas de las guarniciones del Norte que van a tomar parte en las indicadas maniobras.

SE DESPENA UN CAMION MILITAR
ARANDA DE DUERO.—Cuan-

do se dirigía a Cevico de la Torre, un camión ocupado por militares, al llegar a las cercanías de Fuentespina, a seis kilómetros de Aranda, el camión cayó por un terraplén y quedó en posición invertida. El conductor, Luis Araujo, perteneciente al Parque Central, en la creencia de que se había producido una catástrofe, se disparó un tiro en la sien derecha y quedó muerto. Del accidente solamente resultó herido, de pronóstico reservado, el soldado Ruperto García, del regimiento de Infantería número 6.

EN TORQUEMADA
Ayer quedó instalado definitivamente el Hospital General de la Cruz Roja. Con este motivo fueron muchísimas las personas que llegaron a este pueblo en automóvil, desde Burgos, Palencia y Valladolid.

Por el inspector general, don Luis García San Miguel, fué autorizada la entrada del público, para que pudiese visitar la instalación, desfilando, además de las personas que de fuera vinieron, todo el pueblo de Torquemada.

A las seis de la tarde llegaron en cuatro automóviles ambulancia, procedentes de Madrid, el personal médico y doce señoritas enfermeras.

En la imposibilidad de dar una idea de todo el material sanitario y demás que traen, hemos solicitado una nota detallada que, tan pronto como nos la entreguen, daremos a conocer a nuestros lectores. Podemos adelantar que se han instalado una completísima sala de operaciones, pabellones para hospital, dormitorio de tropas, idem de oficiales, comedores, almacenes y una magnífica cocina de hierro, surtida por una bien repleta des-

ta de los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

ta mañana, de Madrid, con un artículo titulado “Religión y República”.

En este artículo el señor Ossorio recomienda a los católicos el acatamiento fiel de la República, para defenderse de la labor de persecución que pudieran realizar contra ellos las izquierdas.

Dice que es la única manera de triunfar.

LERROUX Y LAS ELECCIONES CATALANAS
BARCELONA.—El señor Lerroux al hablar de la coalición de partidos de izquierda, dijo que ellos se consideraban como un partido centro, pero siempre mirando hacia la consecución de los ideales de izquierda.

Acerca de las elecciones catalanas dijo que no les importaría que se celebrasen mañana mismo.

Ellos, con su partido, representaban en Cataluña a la unidad nacional, aunque fuera de Cataluña son tan regionalistas como el que más.

Queremos el Poder, pero no con miras ambiciosas, y por eso no hay que impacientarse.

UNA EXPLOSION
EL FERROL.—A bordo del “Almirante Cervera” se produjo una pequeña explosión, a consecuencia de la cual se declaró un incendio.

Afortunadamente fué sofocado rápidamente, sin que las pérdidas sean grandes.

NADA ES MAS SEGURO
que una buena reputación, y nada es más atrayente que unos impresos bien presentados. Para obtenerlos, haga el encargo a la IMPRENTA DE LA FEDERACION y seguirá siendo cliente asiduo. Escriba al Apartado 34, Palencia.

ta mañana, de Madrid, con un artículo titulado “Religión y República”.

En este artículo el señor Ossorio recomienda a los católicos el acatamiento fiel de la República, para defenderse de la labor de persecución que pudieran realizar contra ellos las izquierdas.

Dice que es la única manera de triunfar.

LERROUX Y LAS ELECCIONES CATALANAS
BARCELONA.—El señor Lerroux al hablar de la coalición de partidos de izquierda, dijo que ellos se consideraban como un partido centro, pero siempre mirando hacia la consecución de los ideales de izquierda.

Acerca de las elecciones catalanas dijo que no les importaría que se celebrasen mañana mismo.

Ellos, con su partido, representaban en Cataluña a la unidad nacional, aunque fuera de Cataluña son tan regionalistas como el que más.

Queremos el Poder, pero no con miras ambiciosas, y por eso no hay que impacientarse.

UNA EXPLOSION
EL FERROL.—A bordo del “Almirante Cervera” se produjo una pequeña explosión, a consecuencia de la cual se declaró un incendio.

Afortunadamente fué sofocado rápidamente, sin que las pérdidas sean grandes.

NADA ES MAS SEGURO
que una buena reputación, y nada es más atrayente que unos impresos bien presentados. Para obtenerlos, haga el encargo a la IMPRENTA DE LA FEDERACION y seguirá siendo cliente asiduo. Escriba al Apartado 34, Palencia.

Apertura de curso

En la Coral Filarmónica Palentina

Anoche, y en el domicilio social de la Coral Filarmónica Palentina, se verificó el acto de apertura de curso de la Academia de Música y Canto, que desde hace tres años tiene establecida esta entidad cultural, en la que reciben enseñanza más de cuarenta alumnos de ambos sexos.

Al acto asistió, en representación del alcalde de nuestra ciudad, el concejal señor Escobar, la Junta Directiva de la Coral y gran número de socios, así como todos los alumnos que han cursado sus estudios en esta Academia.

El presidente de la Coral Palentina, señor Calderón, dirigió la palabra a los reunidos, exhortando a todos a seguir estudiando y trabajando con el mismo entusiasmo que han demostrado en el curso anterior, haciendo resaltar la importancia que tenía esta Academia, que con notable sacrificio sostiene la Coral Palentina, ya que los estudios que en ella adquieren los alumnos pueden ser la base de un porvenir brillante para ellos.

Terminó dedicando a los señores profesores de la Academia unas frases, agradeciéndoles el entusiasmo y desinteresado con que vienen trabajando en la labor docente a ellos encomendada, de la que todos están altamente satisfechos.

Seguidamente se procedió al reparto de premios y diplomas concedidos a los alumnos del pasado curso, que más se distinguieron por su aprovechamiento y buen comportamiento, todos los cuales recibieron felicitaciones de los asistentes.

Acto seguido el señor Escobar, en nombre del señor alcalde, dió por inaugurado el curso 1932-33.

La Junta Directiva de la Coral nos manifestó que en el presente curso se habían matriculado para cursar sus estudios en las distintas clases establecidas en esta Academia, que son las de solfeo, piano, violín y armonía, más de cincuenta jóvenes y señoritas, número que se elevará en sucesivos días, puesto que aún no se ha cerrado el plazo de matrícula, y es seguro que aún acudirán a matricularse muchos jóvenes.

Se nos ruega hagamos constar que los que deseen cursar sus estudios en esta Academia, pueden acudir todos los días, de siete a nueve de la noche, al domicilio social de la Coral, donde se les facilitará cuantos informes precisen, en la Secretaría de la misma.

PUERTAS Y VENTANAS
Véndense, con cristales labrados, en buen uso. Informes: en EL DIA

Academia “VILLARAN”
de Corte y Confección. Se enseña por el sistema que deseen. Máquinas de hacer vainicas, plisados, incrustados y forrado de botones. Se hacen con la máxima prontitud y perfección. Mayor Principal, 187, segundo PALENCIA

José Villanueva Sagredo
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

SUCESOS

LESIONADA
Ulpiano Tejedor, de 17 años de edad, natural de Villamejiana, sirvienta, que presta sus servicios en la calle de Martínez de Azcoitia, número 16, fué atropellada en la tarde de ayer en dicha calle por una bicicleta, conguida por un soldado.

Trasladada a la Sala de Socorro, se le apreciaron erosiones en las piernas, en el tercio superior, de pronóstico leve.

DENUNCIA
Ha sido denunciado ante el Juez municipal de Villanueva de Henares el vecino de Quintana de Hormiguera Francisco Chapirón por pescar sin la licencia correspondiente.

DETENIDOS POR EL SUCESO DE ASTUDILLO
Por la Guardia civil del puesto de Astudillo han sido detenidos en el kilómetro 44 de la carretera de Carión a Lerma, los gitanos siguientes:

Ricardo Pisa Hernández; Santos Pisa Jiménez, Juan Escudero Pisa, Hipólito Gabarri Hernández, Ramón Escudero Pisa, José Gabarri Hernández; Francisco Pisa Jiménez, Ramón Gabarri Hernández, Julio Pisa Hernández, Ramón J. Muñoz, Miguel Jiménez Escudero, Francisco Pisa Jiménez y Juan Gabarri Hernández.

Todos estas detenidos se encontraban en la plaza pública de Astudillo en ocasión de ocurrir el atentado contra el vendedor de melones Pedro Martín Guerra.

Dichos sujetos han sido puestos a disposición del Juez de Instrucción.

Se les cacheó y se ocupó a Ramón Jiménez Muñoz un revólver Smit, calibre del 38, con sus correspondientes cápsulas.

Anuncie usted en **EL DIA DE PALENCIA** Mayor, 15. Apartado 34.

Los propietarios urbanos

El pasado domingo tuvo lugar en el Cinema España una reunión de propietarios de fincas urbanas, socios de la Defensa de la Propiedad Urbana de esta capital. Se trató sobre los desahucios y otros asuntos de gran interés y se procedió a la renovación de parte de la Junta directiva, quedando ésta constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Isidoro Diéguez.
Vicepresidente, don Manuel Junco Rodríguez.
Secretario, don Pancrácio Arranz.
Vicesecretario, don Arturo Rodríguez.
Contador, don José de América.

Tesorero, don Luis Ángel Polanco.

Vocales: don Antonio de Fuentes, don Nemésio López, don Pedro Grajal, don Marcos Escobar, don Juan de Dios Valero, don Arturo Espejel, don Guillermo de la Torre, don Pedro Franco Fraile, don Tiburcio Moreno, don Santiago Hernández.

Herniados Quebrados

AHORA QUE PODEIS DEBERIS CURAROS. El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor **TORRENT**, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato, que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tengáis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar, sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al reputado especialista señor **TORRENT**, que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten, en PALENCIA y en el Hotel Central, únicamente el SABADO próximo, día 8 del corriente. NOTAS: En VALLADOLID, el día 6, en el Hotel Imperial. Y en LEON, el día 9, en el Hotel Oñden.—ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, “CASA TORRENT”.

SUPONESE QUE EL ASUNTO DE LOS PERIODICOS SUSPENDIDOS SE TRATARA EL VIERNES

EL CAPITAL PROPIETARIO DE LOS PERIODICOS “EL SOL” Y “LA VOZ” YA ESTA EN PODER DE LON REPUBLICANOS

Ossorio y Gallardo aconseja a los católicos que acaten sinceramente el régimen

EL COMITE SOCIALISTA
MADRID.—Esta mañana, a las once, se reunió el Comité ejecutivo del partido socialista, asistiendo los ministros de Obras públicas e Instrucción.

A la salida dijeron que habían acordado reñterah lo acordado por el partido en el Congreso de julio de 1931.

Volverán a reunirse el miércoles próximo.

BAJA EN EL SERVICIO
MADRID.—En virtud de la autorización que concede al ministro la ley de 11 de agosto del año actual, el ministro de Obras públicas ha firmado la separación definitiva del Cuerpo, al ingeniero de tercera, don Francisco Carrera, que estaba afecto a la Jefatura de Obras públicas del Puerto de Santa Cruz de Tenerife.

Aemás ha dado cuenta al fiscal de la República por si hubiera algo punible en la actuación de dicho señor.

EL ASUNTO DE LOS PERIODICOS SUSPENDIDOS
MADRID.—E ministro de la Gobernación, cuando recibió a los periodistas fué abordado para que les diera alguna ampliación del Consejo celebrado anoche.

—Ya les dije—replicó el ministro—que no se había tratado en la reunión sino de los presupuestos.

—Presupuestos—indicó un periodista—que empieza por “p”, pero que no es “periódicos” suspendidos...

Entonces otro informador intervino y preguntó si tratarían en el próximo Consejo de la reaparición de dichos periódicos.

—Yo contesté Casares—estoy dispuesto a plantear en Consejo este asunto. Pero mientras tratemos de presupuestos, consumo todo el tiempo y atención el ministro de Hacienda. Por eso no se tratará de ese asunto en el Consejo. Pero en el primero ordinario que se celebre, lo plantearé.

De las palabras dichas por el señor Casares Quiroga, los periodistas han deducido que el asunto de los periódicos parece que en definitiva se tratará en el Consejo del próximo viernes.

VISITAS AL MINISTERIO DE LA GUERRA
MADRID.—El ministro de la Guerra recibió numerosas visitas, entre ellas, la del general Queipo de Llano y la de una comisión de la Telefónica.

Por medio de uno de sus ayudantes envió recado a los periodistas que no podía recibirlos, pero que no tenía noticias que comunicarlos.

LA VISTA POR UNA SUPUESTA SEDICION
BARCELONA.—Ha continuado esta mañana en la Audiencia de esta capital la vista por los sucesos de la cárcel, de septiembre próximo pasado.

Informaron el fiscal, el abogado del Estado y los cuatro abogados defensores.

El abogado señor Fontana, previa autorización de la Presidencia, habló en catalán.

Se cree que esta tarde se dictará veredicto.

YA ES REPUBLICANO “EL SOL”
MADRID.—“El Sol” de esta mañana, en un entrefilet, da

ta mañana, de Madrid, con un artículo titulado “Religión y República”.

En este artículo el señor Ossorio recomienda a los católicos el acatamiento fiel de la República, para defenderse de la labor de persecución que pudieran realizar contra ellos las izquierdas.

Dice que es la única manera de triunfar.

LERROUX Y LAS ELECCIONES CATALANAS
BARCELONA.—El señor Lerroux al hablar de la coalición de partidos de izquierda, dijo que ellos se consideraban como un partido centro, pero siempre mirando hacia la consecución de los ideales de izquierda.

Acerca de las elecciones catalanas dijo que no les importaría que se celebrasen mañana mismo.

Ellos, con su partido, representaban en Cataluña a la unidad nacional, aunque fuera de Cataluña son tan regionalistas como el que más.

Queremos el Poder, pero no con miras ambiciosas, y por eso no hay que impacientarse.

UNA EXPLOSION
EL FERROL.—A bordo del “Almirante Cervera” se produjo una pequeña explosión, a consecuencia de la cual se declaró un incendio.

Afortunadamente fué sofocado rápidamente, sin que las pérdidas sean grandes.

NADA ES MAS SEGURO
que una buena reputación, y nada es más atrayente que unos impresos bien presentados. Para obtenerlos, haga el encargo a la IMPRENTA DE LA FEDERACION y seguirá siendo cliente asiduo. Escriba al Apartado 34, Palencia.

ta mañana, de Madrid, con un artículo titulado “Religión y República”.

En este artículo el señor Ossorio recomienda a los católicos el acatamiento fiel de la República, para defenderse de la labor de persecución que pudieran realizar contra ellos las izquierdas.

Dice que es la única manera de triunfar.

LERROUX Y LAS ELECCIONES CATALANAS
BARCELONA.—El señor Lerroux al hablar de la coalición de partidos de izquierda, dijo que ellos se consideraban como un partido centro, pero siempre mirando hacia la consecución de los ideales de izquierda.

Acerca de las elecciones catalanas dijo que no les importaría que se celebrasen mañana mismo.

Ellos, con su partido, representaban en Cataluña a la unidad nacional, aunque fuera de Cataluña son tan regionalistas como el que más.

Queremos el Poder, pero no con miras ambiciosas, y por eso no hay que impacientarse.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

REPRESENTANTE

Importante Casa de aceites lubricantes, de Bilbao, desea nombrar representante para la provincia de Palencia. Preferible que haya trabajado o trabaje actualmente este asunto. Dirigirse por escrito, con toda clase de detalles, a nombre de LUBRIFICANTES, a la administración de este periódico.

POR DEJAR LA LABRANZA VÉNDEN se dos machos, de tres y cuatro años, siete cuartas, dos dedos, a toda prueba; un carro y una máquina segadora, todo en buen uso. Ceferino Díez. Villeta del Duque.

HOTEL Iberia. Se necesita un aprendiz de comedor y una freidora.

ALMONEDA de armarios luna, camas y comedor, y mesas. Colón, 44, segundo.

ARTURO ESPEJEL ha trasladado su comercio de tejidos y novedades, sito en la calle de Galán y García (antes Don Sancho), núm. 15, al número 5 de la misma calle, junto al Hotel Samaria.

Lo participa a su numerosa clientela, que podrá seguir adquiriendo géneros variados y sin competencia en calidad y precios.

Liquidación de Maderas en este mes
Líquida toda clase de maderas de chopo y olmo, para carpentería, y también madera de pino, entarimados de pino y chopo, fabricadas en esta misma casa, con todos los adelantos modernos. Se vende ramera de pino para panaderías por vagones en la estación de Mave. Aguilár y Carrión.

José María de la Sierra. Ossorio.

Ciclismo
El campeonato provincial que se celebrará el día 9

“La Unión Ciclista”, organizadora de este campeonato, decidida a celebrar una buena carrera para que no se marche la temporada sin ver actuar a los “trimeras”, ha organizado una prueba, donde se dispone a derrochar todo su entusiasmo y todas las pesetas que buenamente pueda obtener de las que unos entusiastas palentinos han tenido la generosidad de donar para que salga más lucida la organización.

Hace días que dimos una noticia de esto, pero hasta la fecha nada de importancia podíamos adelantar, como no fuera que este año tendremos Campeonato. Hoy podemos dar a la luz unos donativos y hasta una probable lista de premios.

Los regalos que la Sociedad organizadora ha recibido para la citada carrera son los siguientes:

—De don Fulgencio García 100 pesetas.
De don Regino Salamanca, un estuche con una cartera de piel, una pitillera y un monedero.
Del Excmo. señor Gobernador civil, 25 pesetas.
De don Salustiano del Olmo, alcalde de la ciudad, la bandera de Campeón, preciosa cinta de seda con los colores de la República y el escudo de Palencia, admirablemente pintado.
De don Albino Alonso, una cartera de piel.
De don Dionisio Guadilla, una caja de galletas.
De la Casa Neira, una copa de plata y una linterna dinamo.
De la Casa Durá, un juego de fuelo y corbata de crepón.
Estos son los regalos que han llegado a manos de los organizadores pues aún no han recibido los que han sido ofrecidos por un buen número de entusiastas de este deporte.
En cuanto a los premios, demos adelantar que en principio serán los siguientes: 30 40, 30, 20, 10 y 5 pesetas.